INGENIERIA ECONÓMICA II[image: LOGOFINAL-01 (5)]

EXAMEN I PARCIAL
v.1
2014-07-01
APELLIDOS: .........................................................................	NOMBRES: …..……………………………………..
COMPROMISOS DE HONOR
Yo, _________________________________________________, al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un computador para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo, además, consultar libros, notas ni apuntes adicionales a los que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y de aceptar la declaración anterior.

Número de Matrícula _________________________Paralelo _______________________

Como estudiante de la Facultad de Ciencias Sociales y Humanísticas, me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar.

Firma de Compromiso del Estudiante
Instrucciones: Las respuestas en la hoja.
EJERCICIOS:
1. Se desea realizar una inversión de un solo pago en el sexto cumpleaños de una niña para entregarle $1500 en cada cumpleaños desde que ella cumpla diecisiete hasta los 22 años, inclusive en ambos. Si la tasa de interés es del 8% anual, ¿cuál es la cantidad global que debe invertirse?

_____________________________________________________________________________________

2. Dos tipos de minipersianas pueden comprarse para cierta ventana. La más barata, hecha de vinilo, cuesta $9.50 y se espera que dure 4 años. La persiana de aluminio costará $24 al final de su vida útil de 8 años. A una tasa de interés del 15% anual, ¿cuál persiana debe comprarse con base en sus valores presentes?

_____________________________________________________________________________________

3. Un constructor comercial está tratando de determinar si sería económicamente factible instalar drenajes de agua lluvia en un gran centro comercial que en la actualidad se encuentra bajo construcción. En los 3 años requeridos para la construcción, se esperan 12 fuertes aguaceros. Si no se instalan drenajes, se espera que el costo de relleno del área lavada sea de $1,000 por aguacero. En forma alternativa, podría instalarse una tubería de drenaje de acero corrugado, lo cual evitaría la erosión de la tierra. El costo de instalación de la tubería sería de $6.50 por metro, con una longitud total de 2,000 metros. Después del periodo de construcción de 3 años, parte de la tubería podría recobrarse con un valor estimado de $3,000. 

Suponiendo que los aguaceros ocurran en intervalos de 3 meses, determine cuál alternativa debe seleccionarse si la tasa de interés es un 16% anual nominal compuesto trimestralmente. Utilice el método de valor presente.

_____________________________________________________________________________________

4. Pueden utilizarse dos métodos para producir cierta parte de una máquina. El método 1 cuesta $20,000 inicialmente y tendrá un valor de salvamento de $5,000 dentro de 3 años. El costo de operación con este método es de $8,500 anuales. El método 2 tiene un costo inicial de $15,000 pero durará sólo 2 años. Su valor de salvamento es de $3,000. El costo de operación para el método 2 es $7,000 anual. Si la tasa mínima atractiva de retorno es 12% anual, ¿cuál método debe ser utilizado con base en un análisis de valor presente?

_____________________________________________________________________________________

5. Si usted planea tener $1,000,000 cuando se retire, ¿durante cuánto tiempo deberá depositar $35,000 trimestralmente si la cuenta gana interés a una tasa del 12% anual compuesto mensualmente?

_____________________________________________________________________________________

6. Determie la cantidad de dinero que una persona debe depositar dentro de 2 años para ser capaz de retirar $10,000 anualmente durante 7 años empezando dentro de 15 años, si la tasa de interés es de 12% anual.

_____________________________________________________________________________________

7. Para un proceso de producción continua se consideran dos máquinas cuyos costos son los siguientes. 
Máquina G 	Máquina H
Costo inicial, 			$ 62,000 	77,000
Costo anual de operación, 	$ 15,000 	21,000
Valor de salvamento, 		$ 8,000 	10,000
Vida, años 			4 		6

Utilizando una tasa de interés del 12% anual compuesto semestralmente, determine cuál alternativa debe seleccionarse con base en un análisis de valor presente.
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_____________________________________________________________________________________
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